
Ìàòåìàòè÷åñêèå îñíîâû åñòåñòâîçíàíèÿ. Òåîðèÿ ñòðóí

1. Íàéòè äåéñòâèå S(q0, q1; t) äëÿ ãàðìîíè÷åñêîãî îñöèëëÿòîðà ñ ëàãðàíæèàíîì
L(q, q̇) = 1

2
(mq̇2 − kq2) ïðè äâèæåíèè ïî êëàññè÷åñêîé òðàåêòîðèè îò q0 äî q1

çà âðåìÿ t. Êàêîìó äèôôåðåíöèàëüíîìó óðàâíåíèþ óäîâëåòâîðÿåò îòâåò è â
÷åì åãî ñìûñë?

2. Êàêèìè òîêàìè ìîæíî ñîçäàòü ìàãíèòíîå ïîëå à) B⃗ = (y, 0, 0), á) B⃗ = (x, 0, 0)?

Êàêèì ðàñïðåäåëåíèåì çàðÿäîâ ìîæíî ñîçäàòü ýëåêòðè÷åñêîå ïîëå E⃗ = (x, y, z)?

3. Íàïèñàòü óðàâíåíèÿ äâèæåíèÿ äëÿ ñèñòåì ñ ëàãðàíæèàíàìè (i = 1, . . . , D− 1)
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(T , m � êîíñòàíòû, à e � äèíàìè÷åñêàÿ ïåðåìåííàÿ) è ñðàâíèòü èõ ðåøåíèÿ.

4. Íàéòè ãàìèëüòîíèàíû (ãåíåðàòîðû ñäâèãîâ ïî τ) ðåëÿòèâèñòñêîé ÷àñòèöû ñ
äåéñòâèåì

S = −mc
∫

dτ
√
(Ẋ0)2 − (Ẋ i)2

åñëè, ïîëüçóÿñü ðåïàðàìåòðèçàöèîííîé èíâàðèàíòíîñòüþ, âûáðàòü
- X0 = cτ ;
- �êàëèáðîâêó ñâåòîâîãî êîíóñà� X+ = bτ , ãäå X± = 1√

2

(
X0 ±XD−1

)
, à b =

const.
Îòëè÷àþòñÿ ëè ýòè ãàìèëüòîíèàíû, è åñëè äà, òî ÷åì?
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